TexHosornyeckasi KapTa ypoka MmaTreMaTHKH B 6 KJiacce

¢ HHKJIKO3UBHBIM 00y4eHueM jaeteit ¢ OB3 , o0yuaromuxcs B 0011eo0pa3oBarebHOM Kjacce

Tema YpPOKa ((Z[eﬁCTBHH C MOJOKUTCJIBbHBIMA U OTPUHATC/JIbHBIMHA YUCTIAMMN»

Y4YUTEIb MaTEMAaTUKH
MOY Bacuabkosckoii OO
Kactiokesnu M.IO.



Tema ypoka: HeﬁCTBHﬂ C MOJIOKUTCIIbHBIMH U OTPHULATCIIBHBIMU YHUCJIAMU.

Tun ypoka: Ypok OTKpBITHS HOBOI'O 3HAHUS

eJIu:

- oOpa3oBaTenbHbIe (hopmuposanue nosnasamenvhvix YVJI):

00eCIeUnTh OCO3HAHHOE YCBOCHHUE JICHCTBUM C MOJIOKUTEIBHBIMUA M OTPHUIATSILHBIMH YHCIaMH; 0000IIUTh U CHCTEMATH3UPOBATH
3HAHUS YYaIluXCs MOJIOKUTEIbHBIX U OTPUIATECIBHBIX YUCIIAX; MPOKOHTPOJIUPOBATH CTEICHb YCBOCHHS OCHOBHBIX 3aJlady Ha YHCiIa B
pasHbIMH 3HAKAMH; IPUMEHEHHE PaIllHOHATBHBIX PUEMOB BBIYUCIICHHUH.

- BOCTIUTATEIbHbIC ((hopMmuposanie KOMMYHUKAMUSHBIX U TudHOCMHBIX Y V]]):

yMEHHE CIIYIIATh U BCTYMAaTh B JUAJIOT, y4aCTBOBATh B KOJUIEKTUBHOM OOCYKJICHUH MPOOJIEM, HHTEIPUPOBATLCS B IPYIIITY
CBEPCTHUKOB U CTPOMTH MPOJYKTUBHOE B3aUMOJICHCTBHE, BOCIIMTHIBATH OTBETCTBEHHOCTh U aKKYPATHOCTb.

- pasBuBamwnie (¢popmuposanue peeyismusnvix YVJ/I)

pa3BHUBaTh YMEHHE aHAIM3UPOBATh, CPABHUBATH, 0000IIATh, JC/IaTh BBIBObI, Pa3BUBATh BHUMAHKE, MAaTEMaTHUECKYIO PEUb,

(I)OpMI/IpOBaTL KOMMYHHKATHBHYI0 KOMIICTCHIIUIO YHAIINXCA, BI)I6I/IpaTB CIIOCOOBI peuicHusd 3aa49 B 3aBUCUMOCTU OT KOHKPCTHBIX
YCHOBHﬁ; pe(bneKch CIIOCOOOB U YCJIOBI/Iﬁ I[GﬁCTBPIfI, KOHTPOJIb U OLICHKA ITPOLCCCa U PC3YIbTATOB ACATCIIBHOCTHU.

-ACATCIIbHOCTHA . (1)OpMI/IpOBaTI> Y yHaliuxcsa YMCHUA CaMOCTOSITEJIbHOM HCCJICI[OB&TCJII)CKOIZ JACATCIIBHOCTHU C MMOCTaHOBKOM

yq€6HOﬁ 3a1a4¥; HAYUYUTHCA pCIIaTh 3aJaHHUA Ha OCHOBC IIPAaBUJI, O6p&3HOB H IIPUMCPOB.

3ajiayu ypoka:

1. AKTYyJIM3UPOBATh 3HAHMS YUAIIUXCS O MOJIOKUTEIIBHBIX U OTPULATEIIBHBIX YACIIAX;
2. IIOBTOPUTH IPABUJIA CIIOKEHUS U BBIYMTAHUS YMCEII C PA3HBIMU 3HAKAMMU;
3. YMETh IPUMEHSTH IO YYEHHbBIC 3HAHUS.

[InaHUpyemble PE3YIbTATHI:

- 3HaTh IPUEMBI YMHOKEHUS U JAEIEHUSI TTOJIOKUTEIBHBIX U OTPULATEIIbHBIX YHUCEN,;

- BepHO ncnosib30BaTh B peUr TEPMUHBL: CYMMa, CJIaraéMoe, pa3HOCTb, YaCTHOE, TPOU3BEACHNUE, MHOXKHUTEIb.

- YCTaHaBIMBATh B3aUMOCBSI3H MEXY KOMIOHEHTAMU U PE3YJIbTATOM IPH CIOKEHUU, BHIYUTAHUU, YMHOKECHUU U JICJICHUH;
paccyXaaTh U JAeNaTh BRIBOJAbBL, CIyIIaTh COOECEHUKA U BECTU JUAJIor; padoTaTh B Mape U PYIIe; u3jaraTb U apryMEHTHPOBATh CBOIO
TOYKY 3pCHHsI; OIICHUBATH CEOsI M TOBAPUIIICH.




MeTobl ¥ METOIMYECKUE TPUEMBI: TPOOJIEMHBIN, YACTUYHO MTOUCKOBBIN, HATJISTHBIN.

OO6opyioBaHKE JUIsl YIUTENS: HOYTOYK, MYJbTUMEAUINHBIN POEKTOP.
Xoxa ypoka

Oran ypoka. PazBuparonue HedarenbHOCTb yuuTENs JeqarenbHOCTh yyaluxcs
3a1a4 dTana

1. CO3ZI3HI/I€ MOTHUBallUuu K VYuurens: Pebsta CErogHsd MbI ITPOBCACM C BaMHU anmnec;l OTBC€YAIOT, UYTO Ha MOCICAHUX YPOKAX YUHUIIMCh CKJIAAbIBATh U

y4eOHOM JeATEIbHOCTH. | HEOObIuHBINM ypok. CHavasa qaBaiiTe BCIOMHUM, BBIYUTATh IMOJIOKUTEIIBHBIC U OTPHUIIATEIBHBIC YUCIIA, 3HAKOMIIIUCH C
CamoonpeseneHue. YeM MbI 3aHUMAJIUCh Ha TPOILIBIX YPOKaX? STUMHU MOHATHSIMHU, YIHIIUCh CKJIAJIBIBATh YHCJIA C MOJOKUTEIbHBIMU U
PaszButue [TocMoTpuTE, Ha JOCKE 3aITMCAHbBI BBICKA3bIBAHUS: | OTPHUIIATCIIBHBIMU 3HAKAMU, U3Yy4al MOAYJIb YKCIIa, 3HAKOMUIIUCH C
MM03HABATEIbHBIX U Cymma 08yx umyuiecme — uMyuiecmeo MOHSATHUSAMH «10Ir», «[IpHOBLIbY
peryiasaTuBHBIX Y'Y /] Cymma 08yx 001208 ecimp 00.12. a cMoxxeM 00BSCHUTD 2 TIEPBHIX:
/Jlpye moezo opyza — moit opye. Cymma 08yx umyuiecme — umMyuiecmeo
(+) *(+) =+ (+) + (+) =+.
/Jlpye moezo epaza — moii épae. Cymma 08yx 001208 ecmp 00.12.
() () =- (O+0()=-
Bpaz moezo opyza moii epae.
() ()=
Bpaz moezo epaza — moii opye.
() %)=+

Yrto oHn 0003Ha4Yar0T?
MoskeTe 1 BbI Cpa3y OOBSICHUTH 3TH

BBICKA3bIBAHUS?
2. llenemnomnaranue. Yuutens: Haiinn ommoOku: (Bce 1M CMOXKETe Yyamuecst OTBEUaroT, 4TO He Bce 2 U 6 TIOKa PEIIUTh HE MOTYT.

PazBurtue pemunTs?) IToka TOYHO MOXHO CKa3aTh, YTO OMIHUOKH B 3 1 7
MO3HABATEIBbHBIX U 1) 10 - 25 = - 15; CoBMeCTHBIE JEHCTBH- 3HAYNT BCE AEUCTBH: +,-,%,:
peryasTuBHbIX Y'Y /1. 2) 100 : (— 10) = 10: L]env: HAyUUTHCSI YMHOXKATh U JEIUTH MOJIOKUTEIbHBIE U

3)—71+30 = 41; OTpULATEIbHBIE YHCIa

_ Tema: ]JleiicTBUS C IOJOKUTETHHBIMU M OTPUTIIATEIHHBIMU YHCIIAMA
4)-17+17=0.
50+ (-12)=-12;
6) —24+2=—48;

7-12+(-19)=31
Yuurens: Kak BbI ymaere, yeM MbI Oy1eMm




3aHMMATHCS CeroJHs Ha ypoke? KakoBa 1ienb
Haiero ypoka?
PeGyc Bam nmomoxker
BOCTECMEBIH CEH/IABHUT
(Coemecmmuute deiicmeus)
Y10 3HAYUT COBMECTHEIE IEHCTBUA?

JaBaiite 3anuuemM TeMy ypoKa B TETPAJH.

AxTyanuzanus 3HaHUI.
[IpoOHOe yueOHOoe
Jeiicteue. Jlokanuzanus
3aTPyAHECHUM.

PazButue
M03HABATEIHHBIX,
JIMYHOCTHBIX,
PETYISATUBHEIX U
KOMMYHHUKATHBHBIX

VY.

Yuurens:

1) Kaxkue neicTBrs BBI BBITTOTHSUIIN C
LIENBIMH YncIamMu’?
2) CdopmynupoBaTh paBHiIa CIOKEHUS,

YMHOXKCEHHA U ACTICHHUA LEIIbIX YUCEIl C pa3HbIMHA
3HaKaMM.

3) C KaKMMH YUCJIAMH BBI €I 3HAKOMBI?
4) Kakoe umciio 6osbliie, eciid OHO U3 HUX
TTOJIOKUTENEHOE, a IPYroe OTpUIIaTeIbHOE?
5) Kaxkoe 13 uncen 60sbIlie: OTPHUIIATEIIBHOE
WA HOJIB?
6) Kaxoe u3 uncen MeHbIIIe: MOIOKUTETHFHOE
WA HOJIB?

Beruucnure:

I5I-115|=

13,5-2,5|=

+
Yuurens: —

Tenepp naBailTe peliuM CIEAYIOLINE NIPUMEPHL:
45-52=

-45-52=
52-45=
0-(-52)=

45-0=

Bce yyammecs

Jeru ¢ OB3

OTBeuaroT Ha BOIPOCHI
Pemaror ocHOBHOE 3a/1aHME:
1. |[5]-|15|=5-15=-10
13,5-2,5=|1]=1

2. 45-52=45-52=45
+(-5,2) =-(5,2 — 4,5) =-0,7
-45-52=-45-52=-45+ (-
52) =-(4,5 +52) =-9,2
52-45=52-45=52+(-4,5)
=52-45=0,7
0-(-52)=0-(-5,2) =0+52=
5.2
-45-0=-45-0=-45+0=-
45

1. Tlpu BIMONHEHUH 3a1aHUS
YUUTENb MpeJiaraeT uM
KapTOYKHU-TIO/ICKA3KHU C
MpaBWIaMu JEUCTBUN U
MIpUMEpPaMH Ha Kaxao0e
apudMerndeckoe Aeh CTBHE.

Her, MmoxeM pelmuTh TOJNIBKO TEPBOE JAEHCTBHE
[IpaBmira yMHOKEHUS TIOJIOKUTETHHBIX W OTPHUIIATEIHHBIX YHCENT




Yuurens: Teneps nepeiieM K HOBOMY 33JaHUIO:
-5+(-4)*(-3)+12

MoxHO 51 ero cpasy peuuTsb?

UTO HYXHO 3HaTh, YTOO €ro pemnuTh?

ITocraHoBKa yueOHOI Yuurens: Hpyr +
3a7a4u. [laBaiite Teneps BCIIOMHUM BBICKA3bIBaHUS, Bpar —
PasButne KOTOpBIC 51 IPUBOJIAIIA B HAYAJIE YPOKa:
MO3HaBATEIbHBIX, Jpyz moezo opyza — moii Opye. /lpyz moezo opyza — moit opye.
PETyJISATUBHBIX U pyz moezo epaza — moii epac. (+) * (+) =+
KOMMYHUKATUBHBIX Bpaz moezo opyza moii epac. JIpyz moezo epaza — moii épae.
YVI. Bpaz moezo épaza — moit opye. ) *¢) =-
Kak X MOXXHO OTHECTH K TeMe HaIllero ypoka? Bpaz moezo opyza moi epac.
()% ()=
Bpaz moezo epaza — moii opye.
Teneps nonpoOyiite chopMyaTHpPOBaTh HpaBUiIa () *(-)=+
YMHOXKEHHUS U JIeJICHUS LeJIbIX YUCEN C Pa3HBIMU
3HAKaMH. VYyamuecst 0TBE4aroT
3anumure cxemy ce0e B TeTpajau: [Ipu yMHOKEeHHMH [IBYX YHMCE]l YMHOXAIOTCSI UX aOCONIOTHBIE BETMUUHBI
+ %+ = |+ U TIepes IPOU3BEIEHUEM CTaBUTCS 3HAK ILTIOC, €CIIU 3HAKU
TRICELC COMHOXMTEJEH OANHAKOBbI, U MUHYC, €CJIU OHHU pa3HbIE.
[Ipu pesieHMM OXHOTO YKCIIA HA APYTO€ JEIST a0CONIOTHYIO BETUUUHY
- *1+ |- IIEPBOr0 Ha a0COIOTHYIO BETMYUHY BTOPOrO U IEPe]] YaCTHBIM
- x|l =+ CTAaBUTCS 3HAK IUIIOC, €CJIN 3HAKHU JISJIMMOTO U JENUTENs OAUHAKOBBI, U
MHHYC, €CJIM OHM pa3Hble (CXeMma Ta Xe, YTO sl YMHOXKEHHUS).
PasButne Yuurens
[I03HABATEIbHBIX, Teneps monpoOyiiTe caMu MPUAYMATh
JINYHOCTHBIX, BBICKa3bIBaHUS U TIEPEBECTU MX B IIPHMEPBL.
PEryIATHBHBIX U (cample ymauHble pa30uparoTCcsa BMECTE) VYyamuecs pemaroT IpuMep Mo JecTBUAM (OIMH YeIOBEK Y AOCKH)
KOMMYHHUKATHBHBIX Yuurens 1)-5+(-4)= -5-5=-9
YV JlaBaiiTe BepHEMCs K HAIIUM MIpUMepam, Kotopeie | 2)-9*(-3)=27
HE CMOTJIU PEIUTh U PEIIUM UX: 3)27+12=39

5+(-4)*(-3)+12 =




Jla MOXkeM OTBETHUTh:

100:(-10)=10 1 mpumep pelieH He gepro (HYKESH 3HaK MHUHYC BHaYaJIe)
—242=-48 100:(=10)=-10
BepHo nu penensl nocneguue 2 npumMepa? Bropoii npumep — 24 « 2 = — 48 pemieH gepro

MoskeMm JTi MBI ceifdac OTBETUTH Ha ATOT BOMPOC?

ITepBuunoe Yuurenn: Pewraror y 1ocku, mporoBapuBasi KaxkJ10€ IEUCTBUE
3aKpeIUIEHUE 3HAHUM C 1)Haiiute 3HaUeHUs BbIpaKEHUS: 1)
MPOrOBapHBAHNUEM BO a) 100-a-b opu a=—8, b=-20; A)100-(-8)*(-20)=100-160=-60
BHEIIIHEH PeYH. 6) a:b+20 npu a=-200, b=4; b)-200:4+20= -50+20=-30
PazButune
MO3HaBaTeIbHBIX,
PEryIATUBHBIX U
KOMMYHHKAaTHBHBIX
YVI.
2) BemonauTe AEHCTBUS:
36* (45)
a) 36%(45): (-9) ©)-105 * (-16) : 56 2) 36*(45): (-9) = ———— =-36*5=-180
* *
Hanpumep: 70-(=15): 80 = -105 * (-16) : 56= -105*(-16) _105*8 =30
56 28
(015 7-15 _ o
50 5
3) BeruncanTe UCronb3ys paluOHaAIbHBIN a) 15-27-15- 37; =15(27-37)=15*( -10)= - 150

a) 15-27—15-37;

TIpUeM:




Teneps ¢pusMHUHyTKA

MBI Ccl1aBHO NOTPYIUIIUCH,

N cnaBHO OoTHOXHEM,

Mpel cnienaeM 3apsaky,

N cHoBa B IIyTh NOKIEM.

Bce nBuxeHUs MOBTOPSNTE 3a MHOM.
Pyku 3a ciuHy, TOJOBKY Ha3a,
IIycts rnasa B MOTONOK MOTJISIAT.
I'ma3ku onycTum, Ha mapTy IS,
U cHoBa HaBepx - r7ie TaM MyXa JIETUT?
I'ma3zamMu TOBOIMM, IOHUIIIEM €€,

W cHoBa pemaeM, HEMHOXKO €llIE.

7. CamocrosTenbHas
pabora ¢ IpoBEPKOit 110
ATaJIOHY.

PazButne
MO3HaBaTEIbHBIX,
JIMYHOCTHBIX,
PEryIATUBHBIX U
KOMMYHHKATHBHBIX
YV

Yuurens: Tenepb Bbl CAMOCTOSTEIBHO PEIIUTE
TECT

1.Beraucaure -14+90
A)-76; B)76; B)104; 1)104;
2. Brrunciure -27+60
A)87; b)-33; B)33; I)-87;
3. Boruucnute (+20) - (-5)

A)100; B)-4;  B)4; I')-100;
4, Brruucinute (-40):(-8)
A5, B)320; B)S; I)-320;

5. Bemucmure (+20)+(-20)+(+1) (1)
6. Breruncinre (-25)+(-4)+(-6)+4+3+5 (0)
7. Bsunciure -5-3+6-8+4 (-6)
8.  Brrumciure 20-(-5) -6 (-600)

VYyanmecs penraroT TECT, 3aTeM 0OMEHUBAIOTCS TETPAISIMH H

MPOBEPSIIOT.

1)0

2)B

3)r

4)B

5)1

6)0
7)-6

8) -600

8. Brkirouenue 3HaHUM B
CHCTEMY U MTOBTOPEHUE.

Yuurenn:
BremmonauTh 3a1anus u3 yaeOHnka: No

anumec;l BBIIIOJIHAIOT
MMPCAJIOXKCHHBIC 3a1aHUS.

[Ipu BeINOTHEHUH 3aJaHUI
WCIOJIB3YIOT KAPTOYKU-TIOJCKA3KH,




PazButne

MO3HaBaTENbHBIX Y'Y /1.

373,375,377

Pabotarot ox KoHTposeM
YUYHTENIsl, MOTYT 00paTUTHCS 32
HIOMOIIBIO

9. Pednexcus.
PazBurtue
MO3HABATENbHBIX, 1
perynsTuBHbIX Y'Y /1.

Yuurens: /JaBaiiTe BCIOMHHUM, KaKOW BOIIPOC MBI

XOTCIN PEIIUThL HA YPOKE. Mgl xoTenu HAay4YHTHCA.

Paspermnu Mbl 3Ty ipobiiemy?

Yuurens: A Terepb nonpo0yeM OIEHUTH CBOIO

JeATelIbHOCTh Ha ypOKe:

Hocturim mel 11enu ypoka?

Uro cymenu moBTOPUTH?

Kakwue HOBBIC 3HAHUS TOTYIHITH?

Yto Ha Balll B3I, CAEAYET €llle

pa3 MOBTOPUTH U 3aKPEIUTh Ha

CIIENYIOIIEM YpOKe?

e [ Jie MOXKHO IPUMEHUTH HOBBIE
3HaHUA?

VYuyamuecs: OTBEYAIOT, YTO MbI XOTEITM HAYYUThCS YMHOXKATh U JCIUTh
IMMOJIOKUTCIBHBIC 1 OTPULATCIIbHBIC YU CJIA.
Ha pemmnu 5Ty npobiemy

VYyamuecs: oTBe4aroT.

10. JlomamiHee 3a1aHue

Jlnsa Bcex: Ne 372, 385

s xenaronmx: [ToAroToBUTE TBOPUECKYIO pabOTY 10 OAHOM M3 HPEII0KEHHBIX TEM:
e «I'nme BcTpevaroTcs MOMOKUTENBHBIE 1 OTPULIATENIbHBIE YHCTIa?»

e lcropus uncen ¢ pa3HBIMU 3HAKAMI.

OOparure BHHMaHHE HAa TO, 4YTOOBI BamM pPabOTHl OBLIM HWHTEPECHBI IO CONMEP)KAHHUIO, COMEPKad BEPHYIO
MaTeMaTHUYECKYI0 HHPOPMAIHIO TI0 TeMe, ObUTH KpacuBo 0() OpMIICHBI.




1.Berauciaure -14+90

A)-76; B)76; B)104; T)104;

2. Berauciaure -27+60
A)87; b)-33; B)33; IN-87;
3. Boruucnure (+20) - (-5)

A)100; B)4;  B)4: I)-100;
4. Beruucnure (-40):(-8)
A)-5;  B)320; B)3; I')-320;

5. Beruucaure (+20)+(-20)+(+1) (1)

6. Beruuciaure (-25)+(-4)+(-6)+4+3+5 (0)
7.  Beruncaure -5-3+6-8+4 (-6)

8.  Berumcaure 20-(-5) -6 (-600)

IIpuiroxenue:

Tect



